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储循环审计 主要考点 1.存货的监盘以及存货的内部控制； 2.

分析程序在存货与仓储循环审计中的运用（计算和分析）；

3.存货计价审计要点和存货截止测试审计处理，适当掌握存

货计价方法的计算。 典型例题 一、单项选择题 1.甲公司2005

年度的存货周转率为2.7，与2004年度相比有所下降。甲公司

提供的以下理由中，不能解释存货周转率变动趋势的是（ ）

。（2006年） A.由于主要原材料价格比2004年度下降了10%，

甲公司从2005年1月开始将主要原材料的日常储备量增加

了20% B.甲公司主要产品在2005年度市场需求稳定且盈利，但

平均销售价格与2004年度相比有所下降，并且甲公司预期销

售价格将继续下降 C.甲公司在2005年第4季度接到了一笔巨额

订单，订货数量相当于甲公司月产能的120%，交货日期

为2006年1月1日 D.从2005年6月开始，甲公司将部分产品针对

主要销售客户的营销方式由原先的买断模式改为代销模式 【

答案】B 【解析】存货周转率＝销售成本/平均存货，销售价

格的变动并不影响存货和销售成本的变动。 2.某产品2004年

的毛利率与2003年相比有所上升，K公司提供了以下解释，其

中与毛利率变动不相关的是（ ）。（2005年） A.该产品的销

售价格与2003年相比有所上升 B.该产品的产量与2003年相比

有所增加 C.该产品的销售收入占当年主营业务收入的比例

与2003年相比有所上升 D.该产品使用的主要原材料的价格

与2003年相比有所下降 【答案】C 【解析】对于产品的毛利



率＝（该产品的收入－该产品的成本）/该产品的收入。选

项A销售价格上升，毛利率上升；选项B，产量的增加会影响

到该产品的单位固定成本的下降，所以毛利率会上升；选

项C，销售收入占当年主营业务收入的比例增加，也许是因

为总销售收入的下降引起的，所以C不影响到毛利率；选项D

，生产成本下降，毛利率上升。 3.B注册会计师负责对乙公

司2005年度会计报表进行审计。乙公司采用永续盘存制核算

存货。在实施存货监盘程序过程，检查存货时注意到某些存

货项目实际盘点的数量大于永续盘存记录中的数量。假定不

考虑其他因素，以下各项中,最可能导致这种情况的是（ ）。

（2006年） A.供应商向乙公司提供购货折扣 B.乙公司向客户

提供销货折扣 C.乙公司已将购买的存货退给供应商 D.客户已

将购买的存货退给乙公司 【答案】D 【解析】只有客户已经

将购买的存货退给乙公司的时候，而乙公司又没有及时入账

，就会造成实际的存货数量大于永续记录的数量。 4.假定M

公司2003年度仅生产销售乙、丙两种产品，年初、年末存货

除产成品库存外，无其他存货，发出存货采用先进先出法核

算。M公司存货跌价准备年初、年末账户余额均为1300万元

，2003年度未作存货跌价准备的转销和转回。乙、丙两种产

品的详细资料如下： （1）乙产品年初库存1000件，单位成本

为2万元，单位产品可变现净值为1.5万元；本年生产乙产

品2000件，单位成本为1.8万元；本年销售1500件；乙产品年

末单位可变现净值为1.7万元。 （2）丙产品年初库存800件，

单位成本为5万元，单位产品可变现净值为4万元；本年生产

丙产品2000件，单位成本为4.5万元；本年销售300件；丙产品

年末单位可变现净值为5.5万元。在对存货跌价准备进行测试



后，A注册会计师应提出的审计调整建议是（ ）。（2004年

） A.存货跌价准备转销800万元，转回500万元 B.存货跌价准

备转销500万元，转回800万元 C.存货跌价准备转销800万元，

转回500万元，提取150万元 D.存货跌价准备转销500万元，转

回800万元，提取150万元 【答案】C 【解析】乙、丙两种产

品2002年末已计提存货跌价准备分别为1000×（2－1.5）

＝500（万元）、800×（5－4）＝800（万元），即2003年年

初存货跌价准备余额为1300万元。 乙产品：2003年销售1500

件，按先进先出法原则，年初1000件已提的存货跌价准备500

万元应转销；年末单位可变现净值低于其成本，应提取存货

跌价准备1500×（1.8－1.7）＝150（万元）。 丙产品：2003年

销售300件，按先进先出法原则，年初300件已提的存货跌价

准备300万元应转销；年末因价值回升应转回年初500件已提

取存货跌价准备500万元。 5.M公司的会计政策规定，入库产

成品按实际生产成本入账，发出产成品按先进先出法核算

。2003年12月31日，M公司甲产品期末结存数量为1200件，期

末余额为5210万元，M公司2003年度甲产品的相关明细资料如

下（数量单位为件，金额单位为人民币万元，假定期初余额

和所有的数量、入库单价均无误）：（2004年）日期摘要入

库出库结存数量单价金额数量单价金额数量单价金额1.1期初

余额 500 25003.1入库4005.12040 900 45404.1销售 8005.24160100

3808.1入库16004.67360 1700 774010.3销售 4004.618401300

590012.1入库7004.53150 2000 905012.31销售 8004.838401200

521012.31期末余额 1200 5210 在进行相关测试后，A注册会计

师应提出的审计调整建议是（ ）。 A.调增主营业务成本190

万元 B.调减主营业务成本190万元 C.调增主营业务成本240万



元 D.调减主营业务成本240万元 【答案】D 【解析】当期发

出存货的成本＝2500＋（2040＋7360＋3150）－（700×4.5

＋500×4.6）＝9600（万元）。M公司计算的发出存货的成本

为9840，所以应调减240万元。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


